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ATA DE NÚMERO 3298, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ, 
ESTADO DO PARANÁ, em Sessão Ordinária realizada em 04 de 
setembro de 2017. Teve início às 20h00min, com a presença de todos os 
vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: O presidente deu início à 
presente sessão. Passou a palavra ao secretário que fez a leitura da Ata, 
aprovada por unanimidade. Requerimento nº. 415/2017, autores 
vereadores Giovani Donizete dos Anjos, Marcio José Albertini e Walcir 
Joaquim, encaminhado ao senhor Alceu Ântimo Vezozzo; 
Requerimentos nº. 410/411/412/413/414/416/417/418/419 e 420/2017, 
autores vereadores Ângelo Raia, Rogério Frutuoso, Giovani Donizete dos 
Anjos, Walcir Joaquim, Cristina Aparecida de Paula, Marcio José Albertini 
e Jair Antônio da Silva, encaminhados ao Executivo Municipal. Projetos 
de Lei nº. 010/011 e 012/2017, autor Legislativo, enviados para Ordem 
do Dia. Projetos de Lei Complementar nº. 002 e 003/2017, autor 
Legislativo; Projeto de Lei nº. 013 e 014/2017, autor Executivo, 
encaminhados para às Comissões. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº. 
010/2017 – Autor vereador Giovani Donizete dos Anjos – Dá 
denominação ao Distrito Industrial II. – DISCUSSÃO: O vereador 
GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS disse que o Projeto de Lei visa 
homenagear o senhor João Torneio, destacando a sua importância ao 
município, principalmente com relação a geração de empregos. O 
vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI citou um breve histórico da vida do 
senhor João Del Col. – APROVADO. Projeto de Lei nº. 011/2017 – Autor 
vereador Marcos Roberto de Oliveira – Declara de Utilidade Pública 
Municipal a Associação dos Avicultores do Norte Pioneiro - AVINORPI. – 
NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 012/2017 – 
Autores vereadores Rogério Frutuoso, Jair Antônio da Silva, Cristina 
Aparecida de Paula, Ângelo Raia, Marcos Roberto de Oliveira e Raffaello 
Frascati – Dá denominação à praça do Conjunto Rotary. – DISCUSSÃO: 
O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO disse que o Projeto visa homenagear 
a senhora Daniela Vezozzo, filha do senhor Alceu Vezozzo, o qual é um 
grande benfeitor do município de Cambará, citando então um breve 
histórico da homenageada. – APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: O 
vereador GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS iniciou solicitando maior 
atenção à questão de geração de empregos, citando novamente o 
Distrito Industrial aprovado em 2005 que poderia estar à disposição dos 
pequenos e médios empreendedores. Solicitou ao Chefe do Executivo 
Municipal que tome as providências necessárias com relação ao subsidio 
para trabalhadores que necessitam se deslocar até cidades vizinhas. 
Parabenizou os envolvidos com a ONG Desabandone pelo trabalho que 
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realizam, solicitam ao Executivo a construção de um canil municipal. 
Disse que foi procurado por Conselheiros Municipais, os quais solicitaram 
a revisão de seus salários, equiparando-os aos da região. Solicitou, 
também, a equiparação salarial dos servidores celetistas e estatutários. 
Comentou sobre indicações solicitando: 1) A recuperação da ponte de 
madeira no Parque Alambari II, bem como melhorias gerais no local; 2) 
Ao senhor Alceu Vezozzo que inclua a construção de banheiros em seu 
Projeto de recuperação da Praça Doutor Miguel Dinizo; 3) Possibilidade 
de nos dias 07 e 21 serem fornecidas águas aos alunos e professores, 
bem como a instalação de banheiros químicos e a permanência de 
ambulância no local. O vereador WALCIR JOAQUIM solicitou que os 
Secretários coloquem em prática as Leis de autoria do Legislativo que 
foram aprovadas e sancionadas, citando algumas e a sua importância. 
Disse que recentemente o município recebeu a visita de alguns 
Deputados que fizeram comentários inverídicos, iniciou comentando 
sobre a reforma do Colégio Estadual Professor Silvio Tavares, 
parabenizando o empenho de todos os vereadores que cobraram uma 
posição efetiva para solucionar o problema ali existente. Sobre a área da 
saúde, disse que a população era transportada sem condições dignas, 
mas por meio do duodécimo o reverteram na aquisição de uma UTI móvel 
e um micro-ônibus, proporcionando melhorias, além disso diversas 
melhorias vieram nessa Pasta por intermédio dos Deputados, citando 
alguns. Parabenizou o Governo do Estado pela vinda do SAMU ao 
município para atendimento. Acerca da segurança, comentou sobre o 
trabalho que foi realizado por meio do CONSEG, da Guarda Municipal, 
da Polícia Militar e da Polícia Civil, citando os Deputados, que por 
intermédio de vereadores trouxeram benefícios na área, como viaturas 
novas. Falou também sobre a pasta da agricultura, destacando que no 
início de 2013 com parcerias chamaram atenção do Poder Público para 
a reciclagem, citando a conquista de caminhões para a coleta seletiva 
municipal. Comentou sobre a conquista do vereador Raffaello Frascati de 
mais de R$1.000.000,00 (um milhão de reais) para a área da saúde. 
Disse que gostaria que os que aparecem apenas próximos a eleições 
citassem os parceiros que trazem investimentos ao município. Citou 
também recursos encaminhados pelo Deputado Alex Canziani. O 
vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI disse que houve a 2ª Audiência 
Pública sobre o PPA e a LOA, no entanto, indignando-se pela falta de 
divulgação para participação, sendo de fundamental importância a 
presença dos Secretários e dos Conselhos, além disso, disse que devem 
repensar no horário para que mais munícipes possam estar presentes. 
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Solicitou que seja feita uma indicação no nome de todos os pares da 
Casa para que monitores fiquem dentro dos ônibus escolares com as 
crianças. Comunicou que esteve em reunião na cidade de Curitiba e 
levaram a conhecimento a situação da Escola Estadual Lucy Requião, 
cobrando maior agilidade nas melhorias, e já foi informado que ainda este 
ano há a possibilidade de dar início às obras. Disse que por meio de 
cobranças junto ao Deputado Mauro Moraes o município receberá uma 
viatura para a Patrulha Escolar. Comentou que esteve em reunião no 
Comitê Gestor e o tema foi “Fomentar o Turismo”, destacando a 
possibilidade de inserir Cambará na Rota do Rosário, além disso foi 
abordada a questão das micro e pequenas empresas, destacando a 
importância da liberação de terrenos para a instalação das mesmas, a 
fim de gerar empregos. Disse que espera que o Deputado Romanelli 
tenha visto as necessidades do município para investir nele. Disse que 
realiza cobranças, pois os munícipes o cobra, entristecendo-se por ver a 
população carente sofrer com a atual gestão. O vereador ROGÉRIO 
FRUTUOSO comentou sobre requerimentos solicitando ao Executivo 
Municipal: 1) Uma área de lazer, com campo de areia, se possível, no 
Conjunto Irmã Paulina; 2) Que sejam ofertados cursos de capacitação 
aos servidores públicos municipais; 3) Que sejam fornecidos EPI’s e 
uniformes aos garis. Disse que o Secretário de Agricultura esteve nesta 
Casa de Leis falando sobre sua pasta, inclusive sobre o aterro sanitário, 
tendo solicitado ao mesmo que realizem, juntos, o reflorestamento do Rio 
Alambari, solicitando que a SANEPAR invista neste setor. Falou eu foram 
cobrados, via redes sociais, a melhoria da ponte do Jardim Santo 
Antônio, dizendo que entrou em contato com o setor de infraestrutura 
solicitando os reparos.  Parabenizou a Secretária de Infraestrutura pelo 
recapeamento da Travessa da Rua Antônio Castanho. Parabenizou o 
Secretário de Saúde pelo investimento que vem realizando nos Postos 
de Saúde. Disse que entrou em contato com o Diretor de Saúde e esse 
lhe disse que não há mais pendencias de ultrassonografia e ressonância 
no município; (APARTE VEREADOR GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS) 
comentou que deve ser apurado, pois duas pessoas, ainda hoje, lhe 
procuraram pois possuíam ressonância de perna e afirmaram que estão 
aguardando há tempo, convidando, então, o vereador para irem até o 
São Lucas verem a real situação; (PROSSEGUINDO VEREADOR 
ROGÉRIO FRUTUOSO) disse que há casos de pessoas que lhe 
procuraram também com exames atrasados desde o ano passado, mas 
quando buscou informações os documentos não estavam no Hospital. 
Parabenizou os caratecas que representaram Cambará na cidade de 
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Presidente Prudente. O vereador JAIR ANTÔNIO DA SILVA disse que 
tem observado a repetição de indicações, considerando um sinal de que 
todos estão trabalhando. Comentou sobre o recapeamento da Travessa 
da Antônio Castanho que se fazia necessária e foi realizada, atendendo 
os munícipes. Sobre o uniforme, disse que solicitou em sessões 
anteriores, e as medidas já estão sendo realizadas. Acredita que até na 
próxima semana as obras no Poço Artesiano do Conjunto São José I 
serão concluídas. Solicitou a instalação de uma academia na Igreja 
Espírito Santo e foi informado que o local já está sendo preparado para 
este fim. Falou sobre a necessidade de instalação de um Poço Artesiano 
no Conjunto Ignez Panichi, próximo à Escola, bem como de um Posto de 
Saúde no Conjunto Bergamaschi; (APARTE VEREADOR GIOVANI 
DONIZETE DOS ANJOS) disse que solicitou o Posto de Saúde, mesmo 
antes de ser vereador, ao Deputado Nelson Padovani, tendo o valor sido 
empenhado em novembro, mas o valor foi errado, e estão corrigindo esse 
problema; (APARTE VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) disse no PPA 
também foi inclusa essa construção, além disso foi solicitado pelo próprio 
Prefeito que o Posto de Saúde do Conjunto Ignez venha a funcionar; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR JAIR ANTÔNIO DA SILVA) solicitou que 
seja feita a rede de esgoto no Distrito Industrial próximo à YOKI. 
Comentou que será realizado o recapeamento asfáltico em mais 
localidades que necessitam. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: A vereadora 
CRISTINA APARECIDA DE PAULA comentou sobre a Semana do dia 21 
a 28 de Agosto que comemoraram o Dia da Pessoa com Necessidades 
Especiais, ressaltando o trabalho realizado pela APAE, parabenizando 
os pais, alunos e voluntários, destacando o avanço do LOAS, onde a 
renda não será mais um requisito preponderante. Comentou sobre o 
Projeto de Lei que denomina a Praça do Conjunto Rotary, sendo uma 
homenagem importante. O vereador GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS 
solicitou maior auxilio dos Deputados com relação ao recapeamento 
asfáltico. Solicitou reparos na Rua Marques Herval, onde há um buraco 
e em dias de chuva o mesmo causa transtornos. Solicitou que no Colégio 
Estadual Carolina Lupion volte a ter aulas para alunos de 1ª a 4ª série. 
Destacou que os Deputados devem atender o município independente 
do Prefeito. O vereador WALCIR JOAQUIM disse que os políticos devem 
ser responsáveis e arcar pelas promessas que realizam. Desafiou a 
imprensa em divulgar os votos que cada Deputado obteve no município 
e o valor de emendas que mandou. Parabenizou os envolvidos com a 
ONG AME-SE, destacando que irá em busca de um Projeto de Lei 
tornando-a utilidade pública. Parabenizou todos os voluntariados pelo 
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seu dia. O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI disse crer que realmente 
os Deputados devem trazer recursos em prol do município independente 
do lado político, cumprindo o que prometem. Parabenizou o trabalho da 
ONG AME-SE, destacando a importância de ser criado o Projeto de 
Utilidade Pública para que venham a receber recursos estaduais e 
federais. Parabenizou também o trabalho voluntário da ONG 
Desabandone. O vereador ROGÉRIO FRUTUSO disse que o vereador 
Gil pode ir também até o São Lucas solicitar informações ao Diretor 
Junior Olivato. Destacou que não podem tirar o mérito do Deputado 
Romanelli, pois o mesmo trouxe diversos benefícios ao município. O 
vereador JAIR ANTÔNIO DA SILVA parabenizou a responsável pela 
ONG AME-SE, bem como os demais voluntários da causa. Comentou 
sobre indicação solicitando a viabilidade de estacionamento na diagonal, 
no Sistema U, ao redor da Praça Doutor Miguel Dinizo e da Praça da 
Igreja Nossa Senhora das Graças. Não tendo mais nada a se tratar, o 
presidente por fim agradeceu a presença de todos dando por encerrada 
a presente sessão. 


